
 

 

 

 ونيـــالثا: و فرقال                                                    "أساسى" التربيــو : كليــة 

 

ىندسو فراغيوماده : ال                                                             شعبة : علوم                  

============================================================ 

 

 : النموزجيو وباجالإ

 

  (1) 

سرُِ فّ اىفشاغ عيّ أوً اىشنو اىٍىذسّ اىزِ ٔجمع شلاز وقاط ىثسد عيّ إسرقامً اىم  عشف ٔ  

رجً  َاقعً تذاخيً  َ إذجاي اىم    Pوقطً   -سرُِ ٌىذسٕا تمعيُمٕح مو مهمنه َصف اىم  َاحذي. َ ٔ  

n   ًٕاىعمُدِ عي-  . 

قطح ذرحشك فٓ اىفشاغ تحٕس ذظو دائماً ً و  اىزْ ذشسم  اىٍىذسّ اىسطح  عيّ أوٍاشج اىن  ذعشف 

عذ اىصاتد سمّ اىث  شج َٔ  قطح اىصاترح مشمض اىن  سمّ اىى  فٓ اىفشاغ , ذ   ًعذ شاتد مه وقطح شاترعيّ ت  

شج . وصف قطش اىن    

 

(2) 

kjivرجً  سرقٕم ُٔاصْ اىم  حٕس أن اىخط اىم   432  . 

 ذجإًٌ ٌٓالإسرقٕم ح اىم  عادىفئن م             

 v +  or=   r                                v                           

          = (i  j  3 k) +  ( kji 432  )     

          .p                                               = (1+2 ) i  (1+3 ) j  (3 4 ) k     

 

 ٌٓثاسامرشًٔ عادىرً ااىَ ذنُن م  

x i+y j+ z k = (1+ 2 )i  (1+ 3 )j  (3 4 )k           

 x = 1 + 2  ;  y =  1   3  ;  z =   3 + 4        

 

             عادىرً ااىقٕاسًٕ ٌٓ َ م  

 كلـــــــــية العلوم

http://www.benha-univ.edu.eg/
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(3) 

 ، ,AB   ٌّ 8] -5,-[3سرقٕم اىم   وسة إذجايشم فئن  هَ م .   k8  – j5  – i3   =AB  رجً اىم  

    .َاقعح عيًٕ  = A (15 ,5 ,3-)َ اىىقطً 

 سرقٕماىم   وسة إذجاي شم فئن هَ م  . k4  – j2  -i  = 2 CD  رجً َ اىم  

 CD  ٌّ [2, -2,-4]   ً(4 ,1- ,2)، َ اىىقط C =.ًَٕاقعح عي 

 فأن  ىاء عيًٕت  
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"َ ٌماغٕش مرُاصٕٔه لأن وسة إذجاٌٍما غٕش  رقاطعٕه .سرقٕمٕه م  ُضح  أن اىم  َ ٌُ ما ٔ  

 رىاسثً"م  

  , CD. سرقٕمٕهعادىرٕه الإذجإٌرٕه ىيم  ع  َ اىرّ عىذٌا ذرساَِ اىم  قطح اىرقاط  و  إحذاشٕاخ لإٔجاد 

AB   أوً وجذ: 

 +   k15 + j+ 5 i3– = r ( k8  – j5  – i3 )  سرقثم الأَه ٌّعادىح اىم  م  

 +   k 4 + j - i 2 = r (k4  – j2  – i 2 )       سرقثم اىصاوّ ٌّعادىح اىم  م  

  .   r = r   عىذٌا ٔنُن ًسرقٕمان تأواىم   عذرمٕض وقطح ذقاط  

 ا ٔؤدِ اىّ أنمٌُ َ 

 2 i – j + 4 k   = (3 i – 5 j – 8 k )  +  – 3 i + 5 j + 15 k   

     (2 i – 2 j – 4 k )  +  

 عادلاخ فّ مجٍُىٕه ٌّ و عيّ شلاز م  وحص  ٍا َ مى



3 +3  = 2 + 2   ;  5 – 5  = 1 – 2  ;  15 – 8  = 4 – 4    

  =   ½عادلاخ وجذ أن      تحو ٌزي اىم  

 ع ٌّقطح اىرقاط  سرقثم الأَه وجذ أن إحذاشٕاخ و  عادىح اىم  فّ م     َ تاىرعُٔض عه قٕمح 

             ( k8  – j5  – i3 ) (½) +   k 15 + j + 5 i 3– = r 

   -
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 j + 11 k =  k   x i + y j + z                                        

                                                                 (-
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, 11 ) =  (x, y, z)          

   

 

 

(4)   

  ٌٍٓا مه محاَس الإحذاشٕاخ اىرّ  ٔقطع  تمعيُمٕح الأجضاء سرُِ عادىح اىم  م  
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  12 x + 6 a y –  2a z = 12 a                              

  k6  –j + 18  i 4  = w   رجً اىم   عمُدِ عيّ سرُِ اىم   ان َحٕس

 "   k2a – j + 6ai 12  =n"رجً  يم  ىٔاً اصٕنُن مُسرجً فئن ٌزا اىم  

 n  w                  ٔنُن عىذئز .سرُِاىعمُدْ عيّ اىم  

                                                   R,    n λ=  w   

 4 i + 18 j – 6 k  = λ (12 i + 6a j –2a k )            
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 سرُِ اىمطيُب ٌٓعادىح اىم  عيًٕ ذنُن م  ىاء ت  
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(5)   

 n  .)  or 0 =                   ٌٓ سرُِ ح اىم  عادىم  
 
  r(  

 k7  – j 3 – i2  = or   أِ أن ،pرجً مُضع اىىقطً  م    or  حٕس

 سرُِاىعمُدِ عيّ اىم    nرجً  أن اىم   مما

       رجً  اىعمُدِ عيّ اىمطيُب ٌُ وفس اىم   

 عطّ ٔ   اىزَِ .) اىمُاصِ ( سرُِ اىم  

 k+ 5  j 2 – i = n تاىعلاقً  

 ذنُنسرُِ عادىح اىم  م  َ عىذئز فئن 

                                                               = 0 n  .)  or 
 
  r( 

   [(x i + y j + z k)  (2 i - 3 j - 7k)] . (i - 2 j + 5 k) = 0        

 [(x  2) i + (y  + 3) j + (z + 7) k] . (i - 2 j + 5 k) = 0            

   x  2 y + 5 z =  – 2 7                                                          

 

(6)   

 عطاج عيّ اىصُسج شج اىم  عادىح اىن  ة م  ونر    

04/15242222  zyxzyx
 

 اىقطش، رىل تئمماه اىمشتع : وصفَ مشمض اى وحصو عيّ إحذاشٕاخ

       
4

9

4

15
141)1(2()1( 222 )   zyx 

 ًقطاىى   ٌاشج مشمضعادىح م  ٍٓ م  ىاء عيًٕ فت  

)1,2,1( M   ٌاَوصف قطش  
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